

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2022年4月
15日
星期五
农历壬寅年三月十五
国内统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号:43-8
第13522期
今日4版

两年多来中国抗疫的经验和意义

新华社记者

当前全球新冠肺炎疫情仍然十分严重,我国疫情也在高位运行,防控正处于关键紧要期。

习近平总书记近日在海南考察时指出:要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措。要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

从武汉保卫战、湖北保卫战到常态化疫情防控,再到迎战德尔塔、奥密克戎……两年多来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国抗疫取得了难能可贵的经验,具有十分重要的意义,形成了“动态清零”这一控制疫情的“法宝”。要更加坚决果断,把各项防控措施落实落细落实到位。

始终坚持“人民至上、生命至上”的理念

将时间的指针拨回两年多前,追溯中国经历的每一次“战疫”,我们始终不放弃救治每一个感染者,不惜一切代价挽救生命,最大限度保护人民生命安全和身体健康。

“人民至上、生命至上”——这是中国共产党对14亿多人民的庄严承诺,更是中国伟大抗疫斗争的真实写照,始终是中国抗疫不变的遵循。

正是为了人民,从刚出生的婴儿到108岁的老人,无论病情再重、年龄多大,不抛弃也决不放弃。

武汉、南京、西安……每当疫情袭来,坚持“人民至上、生命至上”,建设者们废寝忘食,让一座座方舱医院在短时间里拔地而起(下转第二版)

习近平在视察文昌航天发射场时强调 强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌4月14日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功

将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,与大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作用。要大

力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇于创新突破,全面提升现代化航天发射能力,努力建设世界一流航天发射场。

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

陈云在调研防汛工作时强调

从严从实抓好防汛备汛各项工作 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者陈绍鹏报道)4月14日,市委书记陈云先后到鄱阳县、余干县,调研防汛工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,时刻紧绷防汛这根弦,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,以对党和人民高度负责的态度,加强组织领导,拧紧责任链条,严明工作纪律,从严从实抓好防汛备汛各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

市人大常委副主任、鄱阳县委书记周金明,市委副书记孔先锋陪同调研。

在鄱阳县中洲圩刘凤咀段、昌洲圩除险加固现场,施工机械轰鸣、工程车辆如梭,工人们正抢抓有利天气加紧施

工。陈云仔细查看了圩堤除险加固工程现场施工和进展情况,听取项目负责人情况介绍,详细了解工程进度、质量、安全等情况。他强调,要坚决克服麻痹思想、松懈心理,立足防大汛、抗大洪,科学制定应急预案,认真开展防汛检查;要大力推进“鄱湖安澜、百姓安居”工程,在确保质量和安全的前提下,抢抓晴好天气,增加人员设备,加快险工险段、水毁工程、曾出现险情处的除险加固进度,确保在主汛期前完成工程建设任务,保障各类堤防安全度汛。

目前已经进入汛期,防汛物资是否储备充足,陈云十分关注。他先后来到鄱阳县饶河联圩三庙前枫树沟砂场、余干县康山大堤,实地检查防汛物资储备情况。他强调,防汛物资储备是做好防汛工作的基本保障,容不得丝毫

马虎和麻痹大意,一定要高度重视、通盘考虑、提前准备,切实做到“宁可备而不用、不可用时无备”,扎实做好防汛物资添储、轮换,确保物资数量充足、质量可靠。

陈云强调,防汛责任重于泰山,各地各部门要进一步提高政治站位,严阵以待,严防死守,严格落实防汛工作责任制,狠抓防汛各项工作落实;要始终把保护人民群众生命财产安全放在首位,严格落实24小时应急值班值守制度,强化监测预警,持续深入开展隐患排查整改,及时发现科学处置突发险情,不断提升防灾减灾和应急处置能力。市应急管理局和市水利局要理顺体制机制,建立健全横向到边、纵向到底的防汛责任体系,全面压实防汛救灾主体责任,坚决筑牢防汛责任防线,确保全市安全度汛。

青苗田里话丰年

——横峰县丁家村春播春种见闻

本报记者 蔡晓军

春意最浓在田间。“哒哒哒……”4月13日下午3时30分许,记者在横峰县莲荷乡丁家村零田畈上看到,开阔水田内,种粮大户钟顺良和儿子钟添成等驾驶耕田机在田间来回穿梭。周边白鹭上下翩翩起舞,一派春耕春种景象。

尽管春雨淅沥,但大家丝毫没有放慢手中的活。“按农时,早稻必须在‘五一’前栽插完毕。这里的田耕完,下了肥,明天就能栽插了!”钟顺良看着眼前这300余亩连片水田说,现在是抢农时的时候,春耕等不起,农活也停不得。

钟顺良今年承包了2000余亩地,田地涉及莲荷乡丁家村、蔡家村、上畈村等村庄,其中1300亩安排种植早稻。为此他从3月份起就开始准备农资、育苗等工作。4月9日正式开始春播插秧后,钟顺良就像个“指挥官”一样,在丁家村、蔡家村、上畈村等地来回奔波,安排农活、运送农资、调度机器和人力等,格外忙碌。目前已经栽插了300余亩水田,其它部分水田也将在“五一”前完成早稻栽插。

“有儿子帮忙,我轻松不少。”钟顺良指了指正在开农

机的钟添成告诉记者,自己从1996年开始租地种粮,种了大半辈子的田地。儿子2011年退伍回来后,和自己一起干农业,由一个“菜鸟”变成能熟练驾驶各种农机的“全面手”,现在成了他种粮的左膀右臂。

在耕完一块水田后,钟添成跳下农机,乘着休息时间和记者聊了起来:“从初中开始我就在父亲带动下接触农活,对土地有感情,后来自然而然也就子承父业。这些年我一直忙于学农技和农机驾驶,以后还要加强农业管理、制种方面的知识学习,努力和父亲一起把‘种田这份’事业做大、做好、做精!”

“现在党和政府的政策好,虽然今年农资价格上涨了,但中央给我们种粮农民发了一次性补贴,4月上旬已经到账,每亩补了100元,减轻了我们的负担。”钟顺良高兴地算起一笔农业账,去年刨去成本,加上补贴,每亩赚了500多元,还带动附近村民就业,发了60余万元工资。

“现在说起种田,我是一身劲,感到生活更有奔头了,致富信心更足了。”钟顺良憧憬道:“下一步我希望能扩大种植规模,提高粮食产量,为国家粮食安全作出我们种粮人应有的贡献!”

据了解,丁家村共有田地2244亩,目前已完成早稻栽种面积1000余亩。

莲荷乡是横峰县传统粮食种植大乡,今年安排早稻栽种面积5000余亩,占了全县早稻种植面积的近一半。为服务好春耕春种,该乡提前组织人员进村入户做好政策宣传,提高农户种植积极性;实施乡村联动,帮助种粮大户流转土地,形成连片规模种植;对全乡农机设备进行摸底,有序组织春耕春种;加强与种粮大户沟通,及时提供天气资讯、种植时间、农技等社会化服务;将全乡500多名劳力建立台账,科学安排、统一调度参与春耕工作……莲荷乡党委书记王晓锋表示:“春种一粒粟,秋收万颗子。作为粮食种植大乡,一定会按照上级要求,把粮食种好,把饭碗端牢,全力推进乡村振兴。”

据了解,横峰县农业农村局全力做好农资保供稳价工作,为该县春耕春种提供有力保障。该局通过早计划、早安排,协调大型农资生产经销企业提前调运、备足农资;加大督查巡查力度,确保农资品质,规范农资市场秩序。同时,组成技术组,派出特聘农技员,深入乡镇做好春耕春种技术指导。

巡河护水 美化家园

4月9日,余干县三塘乡组织志愿者开展净滩护水活动,向公众传递环保与节水理念,号召大家共同创造“河畅、水清、岸绿、景美”的河湖环境。图为三塘乡三溪村蜡烛岗水库,党员志愿者和河道保洁人员正在乘船打捞河面漂浮物。
韩海建 摄



总书记和人民心贴心

习近平总书记2015年1月19日在云南省鲁甸县龙头山镇甘家寨地震受灾群众异地过渡安置点考察,来到受灾群众邹体富和甘正芬老两口住的帐篷。近日,新华社记者回访了甘正芬。

【情景回放】

习近平总书记来的那天,正是中午。在甘正芬家的帐篷前,总书记握着甘正芬和她老伴的手,向他们问好,随后走进帐篷,拉着他们一起坐在简易的床铺上问起情况。甘正芬老伴的手还带着伤,习近平总书记轻轻扶着他的胳膊。

从吃饭、补助到收入,总书记问得十分仔细。一边说着话,一边还摸了摸棉被,问“暖和不暖和”。

和老两口告别时,习近平总书记嘱咐说:“对今后的美好生活要充满信心”。

【甘正芬心声】

地震发生时,我正在山上采花椒,一下子就滑到山下的河谷,石块和泥土埋到了胸口。所幸的是我被救了,可房子震垮了,什么都没了。政府安排我们住进了临时安置点的帐篷,给我们送来了棉被和电热毯。

那天,总书记接连走进5个帐篷看望大家,我家是第二户。以前只在电视上看到过总书记,从没想过他会跑这么远来看我们。帐篷很小,总书记就坐在我老伴中间,还扶着我老伴的胳膊。

那时候我想起地震的事就难过,整个人瘦了快20斤,脑袋一直是蒙的。总书记问的都是我们的困难,每句话都说到我心里去,很暖和。总书记离开我们家的帐篷时,我的眼泪止不住地流下来。我感到:总书记来了,我们真的有心了!

后来,我们每户受灾群众都领到了相应的补助,还有贷款支持。几个月后,80多户人都搬进了新盖的小白楼,我老伴把总书记来看望我们的照片,挂在了客厅正中的墙上,看到这张照片我就觉得生活更有盼头。

以前,小孩上学天不亮就要起床,走10公里山路,老人看病也要走3个多小时。现在,家后面就是小学,接送小孩只需要几分钟。生病了有家庭医生上门量血压、开药方。集市、文化活动广场全都在家门口。生活真的像总书记说的那样越来越好了。

这些年,大儿子养了羊,后来又开了火锅店,用的是我们本地花椒林下养殖的土鸡。二儿子跑客运,有稳定收入。我们家里又添了1个孙子和7个重孙,四代同堂,儿孙个个都很孝顺。我们打心眼里感谢总书记,对今后的美好生活更有信心。

(新华社昆明4月14日电)

我们对今后的美好生活更有信心

“软环境”拼出“硬实力”

——一流营商环境厚植上饶高质量发展沃土

本报记者 徐芸

前不久,一则喜讯引发各媒体聚焦:今年伊始,上饶市场主体新增,新登记市场主体增速、市场活力指数等多项市场发展指标均居全省前列!

打造高品质的营商环境;上饶精彩”绝不仅仅于此——

上饶市率先全省之先开创的“人生十件事”联办机制被誉为“最有温度的改革”,成功入选江西省全面深化改革2021年度十佳案例;

在做实做细“人生十件事”改革基础上,推行法人全生命周期“一件事”集成改革,领跑全省;“创新实践一窗进”“一码清”“一把抓”工程建设项目审批模式,为江西省推进工程建设项目审批制度改革提供了样本和范例。

面对日益激烈的区域发展竞争,如何培育新优势、实现高质量发展,为江西增添光彩?

市委、市政府的抉择是:对标长三角;凡是长三角能做到的,上饶都要做到,深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”,让高品质营商环境成为上饶更加出彩的新标识,以高品质营商环境支撑高质量发展。

营商环境是一个地方的核心竞争力。多年来,市委、市政府高度重视营商环境建设,特别是近两年来,持续出台一系列优化营商环境的政策措施,致力打造环境更优、效率更高、活力更足的营商环境。

在上饶经开区,注册一家企业需要多长时间?答案是1天。该

(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代 伟大变革